

# 工商界探討如何善用網絡優勢 落實改善民生工作

香港文匯報訊 香港工商界助力改善民生座談會2024昨日舉行，全國政協常委、香港中華總商會會長蔡冠深代表各商會致辭時表示，香港工商界多年來不遺餘力支援社會各階層，包括向有需要人士捐款贈物、參與各類慈善公益等，總投放金額逾88億元，相關業界更提供逾45公頃土地，為公營房屋、過渡性房屋、簡約公屋、青年宿舍等項目提供超過3萬個單位，着力增加本港房屋供應、改善住屋環境。

## 七大商會主辦 尹宗華應邀出席

香港中華總商會聯同香港中華廠商聯合會、香港總商會、香港工業總會、香港地產建設商會、香港中國企業協會及香港中華出入口商會，於昨日聯合舉辦香港工商界助力改善民生座談會2024。中央政府駐港聯絡辦副主任尹宗華應邀出席。

座談會邀請本港多家企業和中資機構代表，與各商會領導分享工商界在助力民生發展的工作成果，並展望工商界如何更好善用資源和網絡優勢，進一步推動業界落實更多改善民生的相關工作，共建和諧友愛社會，全力貫徹落實習主席提出「切實排解民生憂難」的囑咐。

蔡冠深代表各主辦商會致歡迎辭，表示香港工商界在參與改善民生、推動扶貧安老助弱等方面多年來一直在做工作，沒有一刻停止。今次座談會正好通過回顧工商界在推動改善民生工作的各項成果，並展望未來進一步促進助力民生發展的相關計劃，讓社會各界對工商界參與社會公益事務的情況有更多了解。

多年來，香港工商界不遺餘力支援社會各階層應對週邊變化帶來的挑戰，包括向社會有需要的人捐款贈物、參與各類慈善公益、社區項目建設和支援工作。



◆香港工商界助力改善民生座談會2024於昨日舉行。

主辦方供圖

會場又設有展區，展示工商界在推動改善民生工作的成果與規劃。

是次座談會假香港會議展覽中心舉行。中總王惠貞副會長擔任座談會主持。出席活動的嘉

賓尚包括中聯辦協調部副部長徐小林及經濟部副部長郭詔偉、各商會及相關港資、外資、中資企業領導、工商友好、傳媒朋友合共近80人。

香港教聯會昨日公布的一項調查顯示，近六成受訪教師指學校推行愛國主義教育遇到的挑戰是人手不足，57%人認為難以量度其成效、53%人直言課時不夠或缺乏教材、資料，近半人指專業培訓不足。教聯會主席黃錦良期望特區政府為學校提供更多教學資源及專業培訓。適逢香港首次有代表入選中國載人航天工程預備航天员，為香港締造光輝歷史，為配合教育界的需要，教聯會愛國教育支援中心正建構首個「航天科普教育基地」，並將於7月6日揭幕，讓學生深入了解國家航天成就，進一步提升對國家的自豪感。

## ◆香港文匯報記者 高鈺

香港教聯會上月進行了教育工作者對推行愛國主義教育問卷調查，成功訪問了588名在職教師。調查顯示，大部分教師任職的學校已參與姊妹學校交流，並曾舉辦探訪或考察活動。

## 逾八成人倡辦活動學習中華文化

近八成受訪者認為，有關安排可以增進對內地的認識和了解，亦分別近七成人認為可擴闊

# 航天科普教育基地下月開幕

## 學校推愛國教育 調查指近六成教師稱人手不足是挑戰

學生視野和提升學生國民身份認同，反映姊妹學校交流對推行愛國主義教育有積極正面的作用。

同時，逾八成人建議舉辦中華文化學習體驗活動，以提升學生學習國家歷史文化和國情的興趣，其次是舉辦內地交流考察活動(79.6%)及參觀本地的歷史文化遺蹟(74.5%)。

在內容方面，近九成人認為可在校內加強推廣中華優秀傳統文化；其次是加強介紹祖國的壯美河山和歷史文化遺產，及國旗、國歌、國徽等國家象徵和標誌等，結合課堂內外，達相輔相成之效。

愛國主義教育工作小組早前表明，會以今年國慶75周年為契機，加強愛國主義教育。大部分受訪者均提到可舉辦內地交流團、國情展，也有不少建議舉辦問答、標語創作、歌唱、繪畫、校際國情問答比賽或親子嘉年華等活動，有受訪教師建議可趁十一國慶在校內或到北京觀看升旗禮。

被問及學校推行愛國主義教育面對的挑戰，

受訪者主要認為是人手不足，其餘順序是難以量度愛國教育的成效、課時不足、缺乏教材和資料、專業培訓不足。

黃錦良表示，很多學校都在開展愛國教育，教育局也一直提供相關支持，但前線教師本身已承擔大量工作，加上要推動愛國教育，或會讓學校覺得人手不足。

教聯會副主席王惠成亦提到，現時學校常安排學生到內地考察交流，要抽調大量教師人手隨團，以達到1比10的比例，這增加了老師的壓力。

是次調查亦反映，近七成受訪者希望有不同年級或更有趣的教案及資源，和開發互動教材，又希望有到校專業培訓和線上線下國安講座，以提升推行愛國主義教育的質素和成效。

教聯會認為，愛國教育活動須更具趣味性，例如可邀請國家航天員、體育健將、抗戰老兵等對國家有重大成就的人物，舉行大型線上線下分享會，以提升愛國教育的學與教效能。



◆香港教聯會昨日舉行記者會，公布教育工作者對推行愛國主義教育問卷調查結果。教聯會圖片

# THE 大學影響力榜 科大中大理大入百強

香港文匯報訊(記者 高鈺)泰晤士高等教育(The)昨日公布大學影響力排名2024。該排名評估全球2,100多間大學於實現聯合國17項可持續發展目標(SDGs)中的表現，香港共有3所大學打入百強表現出色，其中香港科技大學排第三十六位最高。在各分項中，港校於「優質教育(SDG 4)」表現最佳，4所大學列全球首40名，當中香港浸會大學高踞全球第二，理大亦排全球第四。

大學影響力排名分別透過研究、管理、外展活動和教學四個範疇，評估參與大學於實現各項聯合國SDGs的表現。今年排名於曼谷舉行的全球可持續發展大會(GSDC)上公布，以澳洲西悉尼大學佔榜首，英國曼徹斯特大學及澳洲塔斯曼尼亞大學並列第二。

## 科大排第三十六位冠全港

在香港方面，首次參與的科大排全球第三十六位，為所有上榜的本港及內地大學中最高。其中，THE表揚該校在建設強韌基建及工業，「加速創新(SDG 9)」、「推動可持續城市發展(SDG 11)」和「負責任消費與生產(SDG 12)」三大分項範疇的貢獻最為突出，以全球計，科大於三者分別

排第十九、第十一及第四十二。

香港中文大學排名亦由去年的第八十三位急升至今年的第四十四位，該校於「負責任消費與生產」和「氣候行動」分項表現最佳，分別排全球第二十五及第二十一。另一所首次參與排名的理大，打入百強排第七十七位，而香港浸會大學及嶺南大學則分別名列101至200位和201位至300位。

## 浸理大「優教」表現 分列全球第二第四

「優質教育」為聯合國SDGs中唯一與教育直接相關的目標，提倡為所有人確保廣泛公平的優質教育及推廣終身學習機會，而香港在這個分項最為突出，除了浸大及理大分佔全球第二及第四，嶺大及中大也各排第十七及第三十四。



◆泰晤士高等教育(The)公布最新大學影響力排名，香港科技大學全球排名第三十六位，為本港院校中最高。圖為科大校園。資料圖片

帶隊參與全球可持續發展大會的港科大副校長(大學拓展)汪揚表示，科大排名的表現印證了該校在改善人類生活環境方面所作的貢獻，「面對現今日益複雜的挑戰，除了善用科技外，我們也需要透過跨院校和跨學科的合作，應對各種議題。作為孕育創新科技的基地，大學應擔當領導角色，推動更多協作，以促進全球智慧及可持續發展。」

理大校長滕錦光表示，欣悉該校於大學影響力排名的佳績，並強調未來會繼續追求卓越的教育、科研、創新創業，為邁向可持續發展目標作出貢獻。

# 上月回收廚餘日均270公噸 年增約六成



◆謝展寰表示，政府目標是兩年內屋邨達至「一座一智能廚餘回收桶」。圖為放置屋邨內的智能廚餘回收桶。資料圖片

香港文匯報訊(記者 王偉)目前香港每天產生約1.1萬公噸都市固體廢物，其中廚餘佔家居廢物34%即3,740噸，惟香港廚餘回收設施嚴重不足，難達至源頭減廢。香港特區政府環境及生態局局長謝展寰昨日出席立法會會議上表示，在積極增加廚餘回收設施下，今年5月平均每日回收量約270公噸，較去年增加約60%，惟廚餘回收率仍不足10%，故未來增加公共屋邨和私人屋苑智能廚餘回收桶數目一倍，目標是兩年內公屋達至「一座一智能廚餘回收桶」。

謝展寰表示，環境保護署正持續擴大廚餘收集網絡，在廚餘量較多的公私營處所設收集點，由2022年中約170個大增至現時超過1,100個。收集家居廚餘方面，環保署已在全港逾九成公共屋邨安裝698個智能廚餘回收桶，預計下月全港所有公共屋邨完成安裝超過700個回收桶。

## 兩年內冀公屋一座一智能回收桶

未來一年，環保署會進一步加強各項家居廚餘收集措施，除增加公屋和私人屋苑智能廚餘回收桶數目一倍外，又會設立百個廚餘回收流動點，以及在約百個垃圾收集站設立廚餘回收點，同時正與房屋署和房協商討，預計今年第四季前於55個已開展計劃的高用量公共屋邨增加智能廚餘回收桶；目標是兩年內達「一座一智能廚餘回收桶」。

在加強廚餘回收桶清理方面，謝展寰表示，環保署已向房屋署提供額外資源，增聘清潔人手為所有參與計劃的公共屋邨加強清潔服務，包括更換滿載廚餘的內桶。在私人住宅方面，為免出現空窗期，資助項目完結後亦會繼續支援有關私人住宅樓宇回收廚餘，「我們預計2024至25財年度將有超過400個智能廚餘回收桶在私人屋苑投入服務。」

在鄉郊和三無大廈方面，環保署已於較鄰近住宅區的綠在深水埗、綠在東區、綠在西貢和綠在沙田安裝智能廚餘回收桶，供附近如三無大廈等因空間限制，未能安裝廚餘桶的樓宇居民使用。為推動鄉郊廚餘回收，環保基金亦資助鄉鎮設置智能廚餘回收桶和廚餘處理設施「廚餘再生俠」，村代表若有意在鄰近鄉郊垃圾收集站設置廚餘回收桶，環保署會協助和食環署探討其可行性。

# 恒大開班教文藝傳播 至今接近200申請

香港文匯報訊(記者 鍾健文)為響應國家和香港積極推動藝術文化發展，以及配合支持香港發展成為中外文化藝術交流中心的目標，香港恒生大學傳播學院即將於2024/



◆左起：趙應春、曹虹、吳靜。香港文匯報記者鍾健文攝

2025學年開辦全港首個結合傳播與藝術文化的「藝術及文化傳播(榮譽)文學士課程」，以培養藝術文化傳播專才，透過傳播技能與渠道，將香港和國家的藝術文化傳播到世界各地，說好香港與中國故事。該新課程目前接獲近200個申請，目標在新學年錄取35名學生。

恒大傳播學院院長曹虹、副院長趙應春和藝術及文化傳播課程主任吳靜昨日向媒體介紹該新課程的特色及發展。吳靜指，透過以傳播為核心基礎，並結合藝術、文化與商業的多元化課程。學生除可接受傳播知識與技能訓練、學習商業知識，更須學習藝術與文化基本知識及培養鑑賞能力，例如修讀藝術及文化概論、藝術及文化鑑賞與傳播、流行文化、藝術與音樂等核心科目，從而具備相

當程度的藝術與文化素養，以有效推廣藝術與文化。

曹虹表示，該課程為全港首創，特點在於着重透過媒體製作、平台運用、活動管理與策劃、故事行銷及市場推廣等傳播知識及手段，將香港和內地的藝術與文化，有系統且有效果地向世界推廣。同時，為讓學生廣泛學習，學院已跟北京的中央美術學院國際學院簽訂合作備忘錄，並與四川美術學院的美育學院建立聯繫，未來將繼續深化交流合作。

趙應春表示，新課程將聘請多位藝術及文化界專家任教，讓學生深切認識藝術及文化的精髓。他又說，課程畢業生就業出路寬廣，除可從事新聞媒體及公關等傳播工作，亦可投身商界參與藝術文化商品推廣及藝術文化營銷，或是加入藝術文化界等。